



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

OFICIUL FITOSANITAR BOTOȘANI

Str. Eternității nr. 6, cod 710321

Tel. 0231/518227, e-mail. ofbotosani@anf.ro

BOTOȘANI

Nr. 84 /17.02.2025

Către: PRIMĂRII – toate

În atenția: Doamnei/Domnului Primar/Compartimentului Agricol – pentru informare

Referitor: - informarea producătorilor de cartof care solicită eliberarea atestatului de producător

Stimată Doamnă/Stimate Domnule,

În conformitate cu Regulamentul (UE) 2016/2031 privind *măsurile de protecție împotriva organismelor dăunătoare plantelor*, cu Regulamentul (UE) 2022/1194 *de stabilire a unor măsuri de eradicare și prevenire a răspândirii Clavibacter sepedonicus*) și cu Ordonanța Guvernului nr. 136/ 2000 privind *măsurile de protecție împotriva introducerii și răspândirii organismelor de carantină dăunătoare plantelor sau produselor vegetale în România*, cu modificările și completările ulterioare, vă informăm:

Cultura cartofului este o cultură foarte importantă din punct de vedere alimentar, Uniunea Europeană și, implicit, țara noastră au emis condiții de circulație a cartofului care urmăresc prevenirea, răspândirea și introducerea organismelor dăunătoare de carantină în țara noastră, respectiv, Uniunea Europeană și anume:

I. Condiții de circulație a cartofului de consum și sămânță:

➤ **Cartoful de consum provenit din state membre ale Uniunii Europene (excepție România și Polonia):**

circulă cu un **număr de înregistrare** aplicat sub forma unei **etichete** pe **ambalaj** sau, în cazul cartofilor neambalați care au fost transportați în vrac, pe documentele însoțitoare, care demonstrează că tuberculii au fost cultivați de un **producător înregistrat oficial** sau provin din **depozite** comune înregistrate oficial sau de la **centre de distribuție localizate** în zona de producție și indică faptul că sunt indemni de *Ralstonia solanacearum* și că au fost respectate dispozițiile din legislația Uniunii privind combaterea organismelor dăunătoare *Synchytrium endobioticum*, *Clavibacter sepedonicus*, *Globodera pallida* și *Globodera rostochinensis*, după caz.

➤ **Cartoful de consum provenit din România și Polonia.** Deoarece România și Polonia au fost declarate zone puternic infectate cu organismul *Clavibacter sepedonicus* (conform Regulamentului (UE) 2022/1194 *de stabilire a unor măsuri de eradicare și prevenire a răspândirii Clavibacter sepedonicus*) au fost luate măsuri temporare privind circulația cartofilor de consum, astfel:

a) sunt însoțiți de un pașaport fitosanitar;

- b) provin dintr-un loc de producție înregistrat și supravegheat de autoritățile competente și recunoscut ca fiind indemn de *Clavibacter sepedonicus* sau au fost declarați indemni de *Clavibacter sepedonicus* pe baza prelevării de probe și a testării.

➤ **Cartoful de sămânță: circulă cu Pașaport Fitosanitar/Certificat de calitate.**

Pașapoartele fitosanitare sunt sub forma unor etichete și fac dovada că au fost respectate exigențele fitosanitare impuse de legislația în vigoare și, astfel, se va putea comercializa **cartoful**.

II. Obligațiile care revin producătorilor de cartof:

➤ **Înregistrarea, în mod obligatoriu, a producătorilor de cartof de consum cu suprafață totală minimă de 0,5 ha, indiferent de numărul parcelelor,** la Oficiul Fitosanitar Botosani.

Producătorii de de cartof de sămânță se înregistrează indiferent de suprafață la Oficiul Fitosanitar Botosani.

Conform prevederilor art. 65 din Regulamentul (UE) 2016/2031 privind măsurile de protecție împotriva organismelor dăunătoare plantelor toți producătorii de cartof pentru sămânță și consum trebuie să fie înregistrați cu un număr de înregistrare oficial care să permită identificarea lor.

➤ **Înființarea culturilor de cartof** de consum sau de sămânță se face numai cu cartof se **sămânță certificată** (însoțită de Pașaport Fitosanitar sau etichetă oficială cu mențiunea Pașaport Fitosanitar).

Urmare a celor prezentate mai sus vă solicităm ca la eliberarea atestatului de producător pentru producția de cartof, personalul de specialitate să informeze solicitanții despre aceste condițiile de circulație a cartofului, precum și despre obligațiile care revin producătorilor de cartof.

Nerespectarea acestor reglementări fitosanitare de către cei implicați în **producerea și comercializarea** cartofului atrage după sine aplicarea de sancțiuni.

Cu stimă,

**Coordonator,
ing. COSTIN Constantin**

**Consilier superior,
ing. SILION Razvan Cristian**

